

Nr. 176111/ 22.03.2007

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Domnului deputat **Ion CĂLIN**

La interpelarea formulată de dumneavoastră și înregistrată la Camera Deputaților cu nr. **2477B/2007**, vă comunicăm următoarele:

În vederea derulării fondurilor primite de la Uniunea Europeană pentru acordarea plăților directe, România a optat pentru aplicarea Schemei de plată unică pe suprafață(SAPS).

Pentru gestionarea fondurilor comunitare și pentru controlul cererilor de sprijin depuse de fermieri se impune, conform legislației europene utilizarea ca instrument obligatoriu a Sistemului Integrat de Administrare și Control(IACS). Acest sistem asigură condițiile de securitate și eliminare a posibilităților de fraudă, dar presupune personal specializat, dotare cu echipamente de calcul și birotică adecvată pentru procesul de derulare a cererilor depuse de fermieri.

Incepând cu 1 martie 2007, Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură(APIA) primește cererile de sprijin pentru plățile directe pe suprafață acordate din Fondurile Europene de Garantare pentru Agricultură(FEGA). Pentru procesarea acestor cereri, autorizarea plăților, efectuarea și contabilizarea lor, conform reglementărilor europene, Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură a pus în funcțiune o infrastructură distribuită pe trei nivele, respectiv sediul central, 42 sucursale județene și 250 centre locale răspândite în toate județele țării.

Pentru amplasamentul acestor centre locale s-au avut în vedere numărul estimat de cereri și suprafața agricolă a județului. În județul Dolj sunt prevazute 7 centre locale(Craiova, Melinești, Filiași, Segarcea, Bechet, Băilești, Calafat).

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură a luat o serie de măsuri organizatorice pentru preluarea operativă a cererilor de la fermieri. S-au trimis invitații tuturor fermierilor înscriși în Registrul Fermierilor, programare pe zile și ore a depunerii cererilor,

desemnarea unor funcționari care să se ocupe de întregul parcurs al cererii unui fermier, extinderea programului de lucru etc.

În perioada 12-28 februarie s-a desfășurat o campanie de informare în întreaga țară, la care au participat echipe mixte de specialiști de la Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, direcțiile pentru agricultură și dezvoltare rurală, și oficiile județene de consultanță agricolă, fermierii fiind conștientizați asupra importanței depunerii în termen a cererilor de sprijin și corectitudinii datelor înscrise, pentru a beneficia de fondurile alocate în anul 2007. În județul Dolj instruirile au avut loc în 111 locații.

Deplasarea specialiștilor în fiecare comună implică însă, probleme de ordin logistic rezultate din cerințele de aplicare a Sistemului Integrat de Administrare și Control (IACS), din care se pot menționa :

- cererile sunt înregistrate într-un registru al centrului local, iar datele sunt introduse în Sistemul Integrat de Administrare și Control, fermierul primind un număr unic de identificare al exploatației ;

- cererea este ștampilată la primire cu o ștampilă specială, unică pe centru, pentru evitarea fraudelor ;

- în anexa la cerere fermierul indică pe harta pusă la dispoziție de Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură amplasamentul parcelelor agricole în blocurile fizice în care deține terenul.

În ceea ce privește utilizarea contului bancar pentru primirea banilor, aceasta este o cerință obligatorie prevăzută de legislația europeană.

Accesarea fondurilor europene se poate face, numai în condițiile în care fermierii își respectă obligațiile rezultate din aplicarea noului sistem european de administrare și control.

Vă asigurăm că suntem preocupați în continuare de îmbunătățirea cadrului organizatoric al Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură și totodată pentru diminuarea eforturilor fermierilor care doresc să beneficieze de fondurile alocate în anul 2007.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU

Dan Ștefan MOTREANU

